
 

/ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE ARARAS/ 

 

  

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de 2018 às 16:00 

horas na Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Araras – 

ACIA, localizada à rua Tiradentes, 1316, Araras-SP, foi realizada 

a 41ª reunião ordinária, convocada pela Sra. Presidente do 

Conselho, Érika Cazarin. Compareceram ainda os membros: Sra. Erika 

Cazarin, Sra. Fernanda C. Schmidt Marques, Sr. Murilo Valencise 

Ziani, Sr. Marcos Aurélio Furlan, Sr. Nilson Zanchetta Junior, 

Sr. Paulo Fuganti, Sra. Vera Bonini, Sr. Armindo Brucieri, Sra. 

Maria Regina Carminatti, Sr. José Maria de Souza e também a 

convidada Bruna Santos, turismóloga. 

Após discutirem e comprovarem a inexistência de quaisquer 

impedimentos legais, a Presidente do Conselho, Sra. Érika Cazarin, 

deu início à reunião com a análise dos assuntos pertinentes. 

Primeiramente, foi efetuada a leitura da ata da última 

reunião deste conselho pela Sra. Érika Cazarin, a qual lida e 

achada conforme, foi assinada por todos os membros presentes.   

A primeira pauta foi sobre o Projeto de Turismo Rural 

elaborado pelo conselheiro Sr. José Maria, o qual discorreu sobre 

pontos de interesse turístico localizados na área rural da cidade 

de Araras. Dentre os locais citados, estão: represas do SAEMA e 

da Usina São João, Mirante da Fazenda Palmeirinha e da Fazenda 

Morro Alto, Igrejas dos bairros de São Bento, Loreto, Caio Prado 

e Elihu Root, Pesque-pague Fornaro e Santa Clementina, Hidroponia 

Sérgio de Souza e Irmãos, Sítio Ivan Corte, Fazendas Riachuelo, 

Jaraguá, Santo Antônio, Candelária e Santa Cruz, Fábricas de 

Farinha, Pousadas, Haras Harastinga e Sesmaria (Santo Zanquetin). 

O conselheiro comentou sobre uma “Programação prioritária” para 

2019 e também sobre “Metas de curto prazo para o desenvolvimento 

do turismo conforme o Plano Diretor”, que inclui: implementação 

do Centro de Informações Turísticas e de placas de sinalização 

turística e estruturação do funcionamento do trem sobre rodas para 

ir até os bairros rurais. 

A presidente Érika explicou ao Sr. José Maria e aos demais 

conselheiros presentes que o trem sobre rodas não pode ir aos 

bairros rurais, uma vez que não possui cinto de segurança para os 

passageiros e o acesso a esses locais se dá por estradas. 

Em seguida, a presidente convidou a turismóloga convidada 

Bruna Santos para contar sobre seu estágio na Prefeitura de 

Campinas e sobre sua participação na organização de eventos que 

eram realizados em praças da cidade e nos city-tours. De acordo 

com a convidada, os eventos são benéficos para as cidades, pois 

além de atraírem turistas, ajudam na divulgação do destino. 

Ela mencionou que hospedou, no último final de semana, um 

casal que perguntou onde poderia adquirir souvenires da cidade de 

Araras e lamentaram não terem encontrado. Bruna sugeriu a 

realização de feiras itinerantes em locais públicos, como a Praça 

Barão de Araras, o Lago Municipal e o Parque Ecológico. Eventos 

como a Feira do Agricultor, que acontece todas às quartas-feiras 

no Parque Ecológico, na opinião de Bruna, poderiam ser realizados 

em outros locais e em outros dias da semana também. 



Após a fala da convidada Bruna, o Sr. José Maria comentou 

sobre o potencial da cidade de Araras na fabricação de utensílios 

de alumínio, o qual, em sua opinião, poderia ser explorado para 

fins turísticos.  

A convidada Bruna apresentou aos presentes os folders de 

divulgação da cidade de Campinas e comentou que há um ônibus 

panorâmico. 

A terceira pauta da reunião foi sobre a eleição para a nova 

diretoria do conselho. Foi formada uma chapa composta pelo Sr. 

Nilson Zanchetta Junior como presidente, o Sr. Marcos Furlan como 

vice-presidente e a Sra. Maria Regina Carminatti como secretária. 

A nomeação será feita em reunião extraordinária e será marcada 

após a posse do novo prefeito e dos novos secretários da cidade 

de Araras, que acontecerá ainda este mês. 

A próxima reunião ficou agendada para o dia 12 de dezembro 

às 7h00 no Hotel Marques. 

Tendo sido encerrados os trabalhos, eu, Fernanda C. Schmidt 
Marques, lavrei a presente ata, que lida e achada conforme, será 

aprovada por todos os presentes na próxima reunião. Araras/SP, 26 

de novembro de 2018. 

 

Obs: Esta página é parte integrante e inseparável da ata de reunião 

do Conselho Municipal de Turismo de Araras realizada em 

26/11/2018. 

 


